

# “三级跳”助14岁娃进师大

## 同学都比他大四五岁 爱看玄幻小说选择了生命科学学院

14岁的你可能正读初三,卖力地准备着中考;或者三五成群地与朋友窝在网吧,昏天黑地地玩着游戏。然而,14岁的他,永州男孩孙云翔,在今年高考中以583分的成绩,考上了湖南师范大学生命科学学院。9月9日,孙云翔在爸爸的陪同下来到湖南师大报到,正式开始他没有同龄人的大学生活。

■记者 李琪



9月9日上午,孙云翔(左)和父亲一起到湖南师大生命科学学院宿舍区附近的小商店里购买生活用品。 ■记者 田超 实习生 陈杰 摄

### 1 上小学连跳三级

刚刚过完14岁生日的孙云翔,戴着厚厚的眼镜,眼睛一直望着别处,显得特别腼腆。14岁考上重点大学,别人都说孙云翔是“神童”,但他却觉得很平常。非要说“秘诀”,他说,可能是自己小时候的基础打得牢固。

5岁那年,孙云翔上完小学一年级上学期,发现老师上课的内容他已经全会;下学期时便跳级到了二年级的班上。可是,二年级的内容也是他学过的,便又跳到了三年级。直到坐进三年级的课堂,孙云翔才感觉到有了新知识可学。

三级跳给孙云翔带来的最大影响就是班上没有同龄人。最郁闷的是,上初中时,因为个子特别小,班上的女同学把他当作小朋友,爱抱着他玩,每次他都要做“垂死挣扎”。回忆起与一群哥哥姐姐学习的情景,孙云翔觉得又好气又好笑。然而,比班上同学小了四五岁的他,成绩却一直是名列前茅。

### 2 “中学读书不要太认真”

孙云翔的爸爸在永州市黄田铺中学担任物理老师,在儿子的启蒙期,孙老师倾注了不少心血。

“虽然不是超强,但是他的记忆力还真是不错。”在云翔2岁时,孙老师教儿子认一个电视台的台标,过了好一阵子,小云翔再看到这个标志居然还叫出了名字。凭着不错的记忆力,3岁的云翔可以看简单的带

图童话;4岁时他能独自看文字童话。孙云翔跳级时数学有点跟不上,教理科的孙老师正好大展身手,给儿子的小学打下了坚实的基础。

“其实我认为,中学的学习不要太认真。”孙云翔说,他对自己的高考成绩并不是很满意,但是中学的学习不用太认真,基础打好就行,多用点时间来丰富自己的生活更重要。

### 3 “我喜欢比较玄幻的东西”

“平常我就喜欢比较玄幻的东西。”孙云翔说,自己喜欢去全国各地旅游,但最喜欢的事情,就是上网看玄幻小说。也正因为这样,他对生命、科学充满了好奇,希望自己能成为相关方面的“专家”。

帮儿子报到、领军训服装、购买生活用品,孙老师说,让14岁的孙云翔和十八九岁的大学生朝夕相处,他还真有点放心不下。

### 对话“神童”

“学习不是最重要的,但我会尽力”

记者:你有没有同龄的伙伴?  
孙云翔:没有,但和班上的大同学相处得可以。

记者:大学生活中,最想干什么?  
孙云翔:目前想到的,还是学习吧。

记者:大学会尽全力去学习

吗?  
孙云翔:我还是觉得学习不是最重要的,但我会尽力。

记者:有信心和比你大一截的同学相处么?  
孙云翔:有点担心,但只能顺其自然了。

## 和你在一起

### 孝子井、“神舟五号”都在这里 看丰泉古井社区从长沙老街演变为科普社区

9月10日上午9点,首届长沙社区文化节第十二场活动将在长沙市芙蓉区丰泉古井社区绿化公园举行。居民们既可免费参与游戏,又有机会中大奖,各种意外惊喜等着你。

#### “神舟五号”飞进社区

2004年10月,长沙市芙蓉区丰泉古井社区花园内,高达15米的“神舟五号”火箭模型正式亮相。据悉,这是长沙城内首个拥有航天模型的科普社区。

社区主任刘艳艳介绍,2004年上半年,丰泉古井社区居委会就开始讨论,如何让丰泉古井社区在树立古老街区形象的同时,焕发新的生机。于是,在“神舟五号”成功升天后,社区便开始筹备在社区建立一个自己的“科普公园”,让社区不仅是历史悠久的老街,同样还是赶得上时代潮流的科技社区。

#### 社区就业安置率达98.2%

丰泉古井社区位于长沙步行街中心广场东边,地处繁华的商业中心区,面积0.08平方公里,有住户2200多户。

“住户大都是老居民,下岗失业人员较多,‘4050’人员较多。”刘艳艳介绍,针对社区下岗失业人员文化程度

偏低的情况,社区开展了一系列的培训活动,将社区的保洁、家政、超市服务、流动人口协管员、交通协管员等职位纷纷介绍给家庭相对贫困、需要工作的下岗人员。“现在我们社区就业安置率已经达到98.2%,被授予湖南省‘最充分就业社区’。”刘艳艳自豪地介绍。

#### “巧娘”“社区明星”都在这里

2007年,在一名社区退休党员的提议下,社区办起了“巧娘”工作室,退休党员、家庭主妇纷纷加入到这个工作室来。“工作室负责收集社区可再利用的废弃物,将它们做成装饰品,好些作品拿到省里参赛获得了名次。”刘艳艳说。

除开“巧娘”,丰泉古井社区还有一批长沙市有名的社区明星,京剧队、合唱队、舞蹈队,每星期定期排练。据说,社区里的京剧队还曾和新加坡的京剧社合作参与国际大型演出。

■记者 黄静  
实习生 鲍铝 向莉

#### 社区溯源

传说有一个老婆婆的儿子是大孝子,但生来腿脚不方便,因为母亲天天要洗澡,孝子不顾自己脚有残疾,天天跛着脚去数里远的湘江河里挑水给母亲用。孝行感动了观音菩萨,便派人在孝子屋前点化出一口井。后人称“丰盈井”,又称“丰泉井”,这就是丰泉古井社区的由来。

#### 荣誉榜

- 全国基层先进党组织
- 全国文化先进社区
- 全国青年文明社区
- 全国巾帼文明岗
- 湖南省文明社区
- 湖南省和谐社区
- 湖南省社区建设示范社区
- 湖南省最高就业社区

## 《新壹周》2010中秋节特别策划 ——长沙豪布斯卡中秋爱心公益行

### 悦满中秋·爱洒三湘

用爱心的月饼传递祝福、用快乐的陪伴分享喜悦  
悦满中秋,您,不会孤独  
9月11日,新壹周携手爱心企业,与长沙市第二福利院老人庆贺佳节!

#### 爱心企业

- |            |               |
|------------|---------------|
| 长沙豪布斯卡酒店   | 长沙罗莎食品有限公司    |
| 长沙双桥食品有限公司 | 长沙九如斋食品开发有限公司 |
| 芙蓉国豪廷大酒店   | 长沙元祖食品有限公司    |
| 通程国际大酒店    | 满堂红商务活动策划公司   |

时间:2010年9月11日 地点:长沙市第二福利院

